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УВОДНА РИЈЕЧ 

Јубилеји су увијек прилика да се прикажу успјеси, истакну проблеми и извуку поуке из претходног 

периода. Јубилеји, мањи или већи, обиљежавају се у складу са општом друштвеном, социолошком 

и економском ситуацијом, па тако и овај, први значајнији јубилеј Рударског факултета Универ-

зитета у Бањој Луци прослављамо на скроман начин. Монографијом правимо пресјек шта је 

урађено, назначавамо шта треба чинити даље, а како ћемо, да ли ћемо и колико ћемо у томе 

успјети – вријеме ће показати. 

Приказати историју развоја ове високообразовне институције (која је једина организациона једи-

ница Универзитета дислоцирана из сједишта) и приказати њене доприносе, имајући у виду потребе 

државе и друштва, те представити њен рад у релативно кратком периоду, од 22 године постојања 

Одсјека и 10 година постојања Факултета, није лак задатак.  

Неопходност израде ове монографије потврђује се, међутим, не само због јубилеја (као таквог), већ 

и због неколико проблема који су пратили Факултет од његовог настанка. Наиме, у вријеме самог 

формирања и почетка рада Рударског факултета у одређеним друштвеним и научним круговима 

расправљало се о његовој улози и значају; ми смо мишљења да би приказ досадашњих резултата 

био најбољи одговор на сва та питања и невјерице када је ријеч о основној функцији и сврхама 

постојања Рударског факултета. Истовремено, постављало се и питање о сједишту Факултета: 

зашто се он налази баш у Приједору? Логичани и аргументовани одговори су: овдје постоји веома 

дуга традиција рударства и геологије; уз то, овдје од почетка 20. вијека постоји и добро фун-

кционише модерна рударска привреда; на крају, али без мањег значаја, треба похвалити и 

"фамилијарност" ове средине и ових људи са професијама рударства и геологије. Уз све то, број 

дипломираних студената, а посебно број запослених свршених студената, говори да оснивање 

Рударског факултета у Приједору, као и цјелокупно наше постојање, имају јасан смисао и важну 

функцију у нашем друштву. 

Што се тиче структуре и природе ове публикације, морамо рећи да наша намјера није била 
постизање оригиналности, већ занимљиво приказивање података и одређених догађаја из 
досадашњег рада Факултета. Рад на припреми Монографије захтијевао је одређену подјелу: на 
период у којeм је ова институција постојала као одсјек Технолошког факултета, а потом на 
десетогодишњи период рада у ком је Рударски факултет био засебна организациона јединица 
бањалучког универзитета.  



Прикључивање друштву факултета који образују кадрове из области рударства и геологије на 
Балкану одвија се на задовољавајућем нивоу, процес јесте спор, али сарадња се развија и постоји 
тренд унапређења.  

Можда у Монографији постоји одређена субјективност или недовољно детаљно приказан неки 
податак, али свакако је постојала намјера да се пронађе баланс у приказу свих релевантних 
информација, мишљења и ставова, а коначна одлука о томе да ли је Факултет одговорио свом 
задатку и да ли је испунио обавезе, остаје на читаоцу.  

Надамо се да смо пронашли мјеру у представљању историје Рударског факултета, јер понављамо: 
тешко је у релативно кратком периоду у развоју једне високообразовне институције презетновати 
неке дефинтивне ставове, радити нека правдања или слично. Фактографија зна бити заморна, али 
је то најсигурнији начин да се не погријеши у неком основном приказу постојања и рада овог 
факултета.  

Надамо се да Монографија садржајно говори у довољном обиму и о активностима и запослених 
наставника и студената, да објективно приказује досадашњи развојни пут ове високобразовне 
институције и, на крају, да показује позицију Факултета и његов значај у друштву. Свакако да је 
пред нама дуг и занимљив пут, на којем као циљеве видимо Рударски факултет као висо-

кообразовну институцију која ће имати своју позицију у државном планирању управљања 
минералним ресурсима и сировинама која ће имати равијену сарадњу са рударском привредом у 
региону, сарадњу са другим сродним факултетима и универзитетима у овом дијелу Европе. 

Са жељом да пронађете нешто занимљиво у овој монографији, поздрављамо Вас са рударским 

поздравом: 
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